

# ПЯТОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

16 МАЯ • СУББОТА

№ 96 (1880) • 1998 год

В розницу — свободная цена

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан



15 мая 1998 года состоялось очередное заседание Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан.

Заседание вел Президент Республики Узбекистан, председатель Совета национальной безопасности Ислам Каримов.

Были обсуждены актуальные вопросы внешнеполитической деятельности, ход выполнения плана строительства Вооруженных Сил страны.

Исходя из основных приоритетов внешней политики Республики Узбекистан, реализация которых призвана обеспечить стабильность и устойчивое разви-

тие, защиту национальных интересов страны, развитие равноправных взаимовыгодных отношений Узбекистана с различными государствами и ведущими структурами мирового сообщества, были рассмотрены актуальные вопросы внешнеполитической деятельности.

Отмечалось, что внешнеполитическая линия государства должна быть направлена на нейтральную и упреждающую процесс и тенденций, представляющих реальную угрозу безопасности страны, в том числе на региональном уровне, обеспечение углубления социально-экономических и демократических реформ.

Дальнейшее развитие межгосударственных взаимовыгодных торгово-экономических отношений, последовательная интеграция Узбекистана в систему мировых коммуникаций, региональные и глобальные системы безопасности определены в качестве надежного фактора укрепления национальной безопасности страны и стабильности в регионе.

По результатам рассмотрения вопроса о военном строительстве принято решение о реорганизации Главного штаба Министерства обороны в Генеральный штаб Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

НА СНИМКАХ: во время заседания. Фото С. ЗУФАРОВА (УзА).

## Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан

### О мерах по реализации Земельного кодекса Республики Узбекистан, законов Республики Узбекистан "О сельскохозяйственном кооперативе /кооперативном хозяйстве"/, "О фермерском хозяйстве", "О дехканском хозяйстве"

В целях повышения эффективности и результативности экономических реформ, осуществляемых в сельском хозяйстве, укрепления государственного контроля над процессами реализации Земельного кодекса Республики Узбекистан, законов Республики Узбекистан "О сельскохозяйственном кооперативе /кооперативном хозяйстве"/, "О фермерском хозяйстве", "О дехканском хозяйстве", принятых на одиннадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан, а также недопущения самовольных и безответственных действий в выполнении этой важной задачи, Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить Республиканскую комиссию по подготовке нормативно-правовых документов, связанных с внедрением в жизнь Земельного кодекса Республики Узбекистан, законов Республики Узбекистан "О сельскохозяйственном кооперативе /кооперативном хозяйстве"/, "О фермерском хозяйстве", "О дехканском хозяйстве" и обеспечению их практической реализации.
2. Республиканской комиссии в полуторамесячный срок обеспечить подготовку нормативно-правовых документов по внедрению в жизнь данных законов Республики Узбекистан и проектов соответствующих постановлений Кабинета Министров.
3. Республиканской комиссии до 1 июля 1998 года подготовить проекты Указа Президента Республики Узбекистан о создании Государственного комитета Республики Узбекистан по землепользованию и сохранению плодородия земель и постановления Кабинета Министров о деятельности данного комитета.
4. Министерству юстиции Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке проведение правовой экспертизы проектов этих нормативно-правовых документов.
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан И. Дюрабекова.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ  
Гор. Ташкент, 15 мая 1998 г.

## Официальная хроника

### ПОСЕЩЕНИЕ МУЗЕЯ ТЕМУРИДОВ

Президент Болгарии Петр Стоянов, возвращаясь на родину после визита в Китай, совершил остановку в Ташкенте. В Ташкентском аэропорту его встретил Премьер-министр Узбекистана У. Султанов.

Высокий гость посетил Государственный музей истории Темуридов. Экспонаты, повествующие об истории династии Амира Темура, произвели на гостя большое впечатление. Президент Болгарии подчеркнул, что Амир Темура является одной из выдающихся личностей в истории, занимает важное место в развитии мировой цивилизации. В Книге почетных гостей музея П. Стоянов сделал запись о своих впечатлениях.

## РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание коллегии. В нем приняли участие руководители и сотрудники подразделений министерства, Министерства юстиции Республики Каракалпакстан, управлений юстиции областей и города Ташкента, а также представители средств массовой информации.

Заседание вел министр юстиции Республики Узбекистан С. Мирсаёдов. Обсуждались задачи, стоящие перед органами юстиции и суда по реализации постановления Кабинета Министров о выполнении Указа Президента Республики Узбекистан "Об усилении ответственности должностных лиц за экономическую несостоятельность хозяйствующих субъектов и исполнение договорных обязательств", а также вопросы, связанные с заключением договоров и мерами по дальнейшему укреплению их правовых основ.

Отмечалось, что за минувший период органами юстиции было изучено около 200 тысяч договоров на сумму свыше 790 миллиардов сумов, которые заключили почти 4 тысячи хозяйствующих субъектов. В результате было выявлено, что около 40 тысяч договоров на сумму почти 73 миллиарда сумов составлено поверженно, безграмотно или в противоречии с требованиями законодательства. Работники министерства выявили виновных лиц, допусти-

## ГЛАВНОЕ — ПРИОРИТЕТ ЗАКОНА

В Прокуратуре Узбекистана состоялось заседание Координационного совета правозащитных органов республики. В нем приняли участие руководители Комитета Олий Мажлиса по законодательству и судебному вопросам, соответствующих министерств и ведомств, комитетов ассоциаций и организаций. Вел заседание Генеральный прокурор Б. Мустафоев.

На заседании обсуждались вопросы, связанные с защитой конституционных прав и свобод граждан, а также их интересов, охраняемых законами. С докладом выступил исполняющий обязанности заместителя Генерального прокурора Б. Пулатов. Докладчик и выступившие отметили, что в республике осуществляются определенные меры по защите законных интересов граждан, по совершенствованию деятельности органов правосудия. Несмотря на это, встречаются случаи нарушения прав граждан, гарантированных Конституцией. Например, в системе акционерной компании "Узбекгаз" и центрального союза "Узбекгаз" имеются случаи ограничения прав граждан, обмана и обседа покупателей,

## ПЯТОЕ СЛОВО

оперативно

### СОВЕЩАЮТСЯ АГРАРНИКИ

В Ташкенте проведен научно-практический семинар по основным направлениям рыночных реформ и развитию инфраструктуры на селе. На нем выступили крупнейшие отечественные специалисты-аграрники, профессор Н. Махмуджоджаев, Р. Хусанов, С. Урманов, а также гости — Морис Фалливан (Ирландия) и Эндрю Харвэй (Великобритания). Основные дискуссии велись по вопросам узбекской модели развития АПК, движения кооперативов, производителей и переработчиков сельхозпродукции, а также ее закупки и последующей реализации в свете принятых недавно законов республики, касающихся сферы АПК.

В. ПОЛПАНСКИЙ, наш корр.

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПО СВП

Сразу в шести селах Навоийской области улучшится условия медицинского обслуживания с открытием сельских врачебных пунктов. Они уже сооружены, и дело лишь за "косметическим" отделкой. Должниками эти объекты в глубинке — колхозах "Ташрабат", "Мустакиллик", "Джамбул". Напомним, что о необходимости улучшения социальной инфраструктуры сельской местности говорится в специальном постановлении правительства. Данные учреждения построены в рамках реализации этого постановления.

Б. КАТИНА.

### ДВУХ МНЕНИЙ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

В Университете мировой экономики и дипломатии прошла конференция, организованная совместно с Республиканским центром "Мазнавият ва маърифат". Ее проблематика — "Духовность и национальные интересы" привлекла широкий круг участников — ученых, педагогов, представителей различных государственных и общественных структур, студентов и аспирантов. После духовности, культурного наследия в воспитании молодого поколения, формировании национальной самосознания были предметом активного обсуждения на конференции.

Т. САНАЕВА, наш общ. корр.

### ПОМНИ ИМЯ СВОЕ

Вчера в Навои состоялась Республиканская научно-практическая конференция по проблеме топонимики. Этот форум — событие не рядовое, ведь еще свежи в памяти людей стереотипы прошлых лет. Когда вопреки традициям, историко-культурным корням народа искусственно вытеснялись собственные названия местностей. Участники конференции призвали усилить пропаганду исконных духовных ценностей, богатого национального злоса.

Наш корр.

### ДЛЯ ЮНЫХ ДАРОВАННЫХ

В Учугуликанском районе состоялась торжественная церемония открытия нового здания лицея изобразительного и прикладного искусства областного отделения Академии художеств Узбекистана.

Наш корр.

### ... АЖ С СЕРЕДИНЫ ПРОШЛОГО ВЕКА

Книга "Черки из истории ирригации Узбекистана" (на узбекском языке) выдана издательством Народного наследия "Мерос" им. А. Кадири.

Научный труд охватывает период с середины XIX века до 20-х годов текущего столетия. Автор исследования — Абдор Кадиров, инженер-гидротехник, заслуженный ирригатор Узбекистана — приедет на страницах книги интересные сведения о формировании и функционировании ирригационной сети Ташкента в различные периоды истории.

Д. САИДОВА, наш общ. корр.

### ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ЧЕТВЕРКА

В Центре детской хирургии Самарканда тепло встретили четверку студентов медицинского института, возвратившихся из Казани с конференцией студенческих научных обществ.

Будущие хирурги из Узбекистана принимали в ней участие уже в пятый раз. И, как и прежде, сумели зарекомендовать себя с лучшей стороны. Научные исследования, представленные самаркандцами, были удостоены почетных наград-дипломов. Д. Шамсиеву был присужден диплом 1-й степени, З. Жумановой, Ш. Муридидинову и М. Саидову — дипломы 2-й — 3-й степени. Значимость такого успеха самаркандской школы детской хирургии в подготовке профессиональных кадров подтверждает то обстоятельство, что работы наших земляков сдвинулись наряду с известными их ровесниками из 46 медицинских вузов стран СНГ, а судения по ним высказывали признания светила медицинской науки.

Б. РУСТАМОВ.

### СЛУШАЯ МУНОЖАТ ЮЛЧИЕВУ И РАИСУ ЧЕПЧЕРЕНКО

Концерт, в котором принимали участие замечательные представители локальной культуры нашей страны, состоялся в резиденции французского посла в Ташкенте. В репертуаре Муножат Юлчиевой — классические узбекские макомы (они и прозвучали на вечер). Со своим ансамблем певца успешно выступила прошлой осенью на престижном фестивале в Италии, триумфальной стали и недавние гастроли М. Юлчиевой в четырех городах Германии.

Привычным скрипичным прошедшего концерта стало исполнение солистки Большого театра им. Навои Р. Чепчеренко арши из опер "Кармен", "Самсон и Далила", "народные песни и пасторали на французском языке (партия фортепиано — Давид Сегибрийник, учащийся музыкальной школы-интерната им. В. Успенского).

Р. ФАРХАДИ, наш корр.

### ЧЕМПИОНСКИЕ ДОВОДЫ САМАРКАНДОК

Принципиальным матчем СККФ (Ташкент) — "Университет-Сиб" (Самарканд) завершился вчера в столичном баскетбольном центре Министерства обороны чемпионат Республики Узбекистана. Победой со счетом 89:81, чемпионский титул сохранили за собой баскетболисты областного центра.

— Своей победой мы прежде всего обязаны хожиму города, — сказал главный тренер самаркандской дружины Александр Шагин, — буквально во взаимодействии команды под свое крыло. Помогает нам и самаркандский филиал "Коккаколь". Ну а девчата ответили на такую задачу отличной игрой.

Действительно, самаркандки были хозяйками площадки на площадке. Блестяще сыграли у них Н. Дмитриева, В. Зажигина, Л. Буктирова, С. Сердюкова, Е. Зубанкова...

### И "ГРАН-ПРИ" — ПО ПЛЕЧУ

Проведем II Кубок независимости на самом высоком уровне — эта тема была определяющей на состоявшемся в пятницу заключительном заседании Оргкомитета стартового 22 мая международного турнира по волейболу и грейко-рикетборлу. В его работе приняли участие председатель Госкомспорта Б. Махитов и президент Ассоциации Борьбы Узбекистана А. Рузиев.

Завтра в Ташкент уже прибывает первая команда гостей — борцы Грании. Подтвердили свое участие также национальные федерации США, Турции, Македонии, Польши, Ирана и стран СНГ — Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Туркменистана и Украины. В зале спорткомплекса "Юнусбад" уже начал монтаж подиума, на котором в понедельник будут уложены три новеньких ковара.

22 мая в 16.00 — торжественное открытие II Кубка независимости. (Наш корр.)

### Круго меняется ситуация в хлопководстве республики. В этой отрасли сельского хозяйства берут верх новые начинания, с другими мерками стали подходить к выращиванию хлопка-сырца.

## ОПИРАЯСЬ НА ФУНДАМЕНТ ТРАДИЦИЙ И НОВАЦИЙ

Например, 3 — 4 года назад на полях высевалось до 30 сортов хлопчатника. Наконце, пришло время, когда всем стало очевидно, что такая неоднородность ничего не дает, кроме отрицательных результатов. В этом году на хлопковых плантациях республики размещено 17 сортов, и это количество, по мнению специалистов, должно быть сокращено. Теперь предпочтение отдается скороспелым и среднеспелым сортам. Перед учеными и практиками поставлена задача по максимуму извлечь из позднеспелых сортов. За этим кроется максимальное сокращение сроков сбора урожая, не растягивая его до декабря.

Хлопководство в республике приобрело устойчивый характер. Теперь только раз в памяти бывалых хлопководов осталось пресловутое планирование от достигнутого. Прекратилось шарханение и обязательства. Твердо установлено, что до 2000 года хлопчатник будет размещаться на 1,5 миллиона гектаров и цель оплодна тонн хлопка-сырца. Безусловно, это придает хозяйствам дополнительную уверенность.

Напомним, что в прошлом году цели достичь не удалось. Этому были свои причины, связанные прежде всего с поздним пересевом на больших площадях — 330 тысяч гектаров пострадали тогда от разбушевавшейся стихии.

А как в целом сложилась обстановка на хлопковых полях в нынешнем году? По данным Управления хлопководства Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, из 1,5 млн. гектаров сев проведен на площади 1 млн. 494,8 гектара, что составляет 99,7 процента. Все области завершили сев в оптимальные сроки — с 1 по 25 апреля. И лишь Каракалпакстан испытывал в этом году тяжелую ситуацию. Республика так и не смогла преодолеть отставание, засеяв 133 тысячи гектаров, что составляет чуть более 91 процента. Дело в том, что основно в этой республике было вспахано всего 70 тысяч гектаров, что составляет 50 процентов от площади, предназначенной для сева хлопчатника. Зима выдалась суровой и прошли обильные снегопады. Таким образом, хлопководы просто не в состоянии были подготовить землю к севу. В Каракалпакстане существует другая технология: здесь сначала проводят полив, а затем уже вспашку полей. Затяжные весенние дожди также помешали вовремя провести вспашку. Отставание накапливалось, и в результате, по всей вероятности, все отведенные площади хлопчатником засеять не удастся.

Тем не менее на общий фон состояния хлопковых полей в Узбекистане не оказывает существенного влияния. В этой отрасли сельского хозяйства берут верх новые начинания, с другими мерками стали подходить к выращиванию хлопка-сырца.

Свое положительное влияние в этом отставании сыграл и фактор неоднородности, неминуемо спровоцировав нежелательные результаты, слабая подготовка техники и еще кое-что другое. Так что все списывать лишь на погодные условия было бы не совсем справедливо. А поздний урожай, что опять осложнит подготовку к севу уже будущего года. Выход из этого замкнутого круга должен быть найден.

Погодные условия причинили определенный ущерб нескольким областям. Так, например, в Хорезмской области пришлось провести пересев на площади 31 тысяча гектаров, в Сырдарьинской области — 23 тысяча гектаров. Всего же по республике проведен пересев на площади 112 тысяча гектаров. Это значительно меньше, чем в прошлом году, что прибавляет уверенности в достижении намеченной цели — получить 4 млн. тонн хлопка-сырца.

Свою положительную роль в этом должна сыграть и технология сева под пленкой. Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан было определено, что в нынешнем году под пленкой будет проведен сев на 420 тысяча гектаров. Это сделать не удалось. План сева под пленкой выполнили лишь две области — Анджанская и Ферганская. К тому же Анджанская область засеяла под пленкой даже больше, чем намечалось: вместо 90 тысяча гектаров сев под пленкой занял 110 тысяча гектаров.

Всего же по республике было засеяно под пленкой почти 340 тысяча гектаров.

— Дело в том, — поясняет начальник управления хлопководства А. Мубарак, — что во многих сдерживали сев под пленкой неблагоприятные погодные условия. Оптимальные сроки сева под пленкой определяются с 20 марта до 10 — 15 апреля. После этого сев под пленкой теряет свою актуальность, потому что можно вести сев на открытых площадях.

В целом же по республике получены хорошие всходы хлопчатника, повсеместно началась обработка растений.

Основологающим фундаментом для всех хлопководов республики стали известные выступления Президента Республики Узбекистан И. Каримова, посвященные дальнейшему развитию сельского хозяйства, и пакет "аграрных" законов, принятых XI сессией Олий Мажлиса. Опираясь на этот фундамент, хлопководы смогут решить задачи, поставленные перед ними на нынешний год.

Лев СПИРИДОНОВ, обозреватель "Народного слова".

## ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

С глубокой обеспокоенностью и тревогой в Узбекистане восприняты сообщения о проведении в Индии серии подземных ядерных взрывов. Особую озабоченность вызывает то обстоятельство, что эти испытания были осуществлены в одном из самых густонаселенных регионов мира, в непосредственной близости от южных рубежей государства Центральной Азии.

Данные акции проведены в то время, когда международное сообщество последовательно выступает за запрещение производства и распространения ядерного оружия на пороге XXI века.

Осуществление в Индии ядерных испытаний гонки вооружений в Южной Азии, что будет иметь катастрофические и непредсказуемые последствия для безопасности и стабильности не только на региональном уровне, но и в глобальном масштабе.

В Узбекистане исходя из того, что огромные финансово-экономические ресурсы, затрачиваемые на производство оружия массового уничтожения, было бы более разумным использовать в интересах социально-экономического развития стран региона.

Являясь инициатором превращения Центральной Азии в зону, свободную от ядерного оружия, и осуждая проведение Индии ядерного испытания, Узбекистан решительно выступает против распространения ядерного оружия в мире. Правительство Республики Узбекистан призывает Индию прекратить меры к скорейшему присоединению к договорам о нераспространении ядерного оружия и всеобъемлющему запрещению ядерных испытаний.

Г. Ташкент, 15 мая 1998 г.

## ЛОНДОН И ПАРИЖ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Недавно в Великобритании и Франции побывала делегация преподавателей и сотрудников Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, возглавляемая первым проректором профессором Рустамом Джумаевым. Узбекская делегация знакомилась с европейским опытом подготовки и переподготовки государственных служащих.

Лондонский колледж государственной службы — одно из крупнейших учебных заведений подобного профиля не только в Великобритании, но и в Европе. Он выполняет функции исполнительного органа секретариата кабинета министров Великобритании. Руководитель отдела внешних общественных связей секретариата Кэти Перри проинформировал членов узбекской делегации о концептуальных вопросах реформ государственной службы своей страны, о системе подготовки и переподготовки кадров госслужащих.

Поездка состоялась в рамках осуществления нового проекта Программы технического сотрудничества Комиссии Европейского союза — ТАСИС. Предполагается, что этот проект поможет решить задачи совершенствования деятельности академии путем проведения консультаций по финансовому и организационному менеджменту, правовым вопросам, издательской деятельности, переподготовке преподавателей за рубежом. Он осуществляется при содействии меж-государственного консорциума, в который входят Бирингемский университет и "Сильв Сервис Колледж" (Великобритания), Французская национальная школа администрации, "Каслер энд Шалер" (Германия), "ГОПА" (Нидерланды) и другие известные центры подготовки и переподготовки кадров.

В Париже члены делегации посетили Государственный совет Французской Республики, где и принял государственный советский гость о деятельности Государства в области подготовки кадров. Во время посещения Национальной школы администрации и Института политических исследований состоялась встреча с представителями "Франс Телеком" и Центра профессионального повышения квалификации министерства финансов, экономики и промышленности.

Работа делегации не ограничилась границами французской столицы. Состоялся обмен опытом со специалистами Национального центра дистанционного обучения города Лиона и Института регионального управления.

Поездка состоялась в рамках осуществления нового проекта Программы технического сотрудничества Комиссии Европейского союза — ТАСИС. Предполагается, что этот проект поможет решить задачи совершенствования деятельности академии путем проведения консультаций по финансовому и организационному менеджменту, правовым вопросам, издательской деятельности, переподготовке преподавателей за рубежом. Он осуществляется при содействии меж-государственного консорциума, в который входят Бирингемский университет и "Сильв Сервис Колледж" (Великобритания), Французская национальная школа администрации, "Каслер энд Шалер" (Германия), "ГОПА" (Нидерланды) и другие известные центры подготовки и переподготовки кадров.

ИА "Жахон".

**УЛУЧШАЕТСЯ ВОДООБЕСПЕЧЕНИЕ**



Издrevле в нашем народе живет чувство уважения к людям, проводящим воду. Таким уважением пользуются среди местных жителей специалисты Берунийской межрайонной насосной станции. Они обеспечивают подачу воды из Амударьи, которая орошает 40 тысяч гектаров земель Берунийского и Элликалинского районов. В ведении межрайонной станции восемь насосных станций, на которых бесперебойно работают 11 насосных агрегатов "ПНС 7,5" и 25 — "НАП 1,1".

Перевод этих станций на электрическое снабжение дает большую экономично горюче-смазочных материалов. Так, на насосной станции "Килчинок" шесть агрегатов уже работают на электроэнергию, а на станции "Козочка" — 7. Работа эта продолжается.



НА СНИМКАХ: на насосной станции "Килчинок"; "Отличник водного хозяйства Узбекистана", заслуженный инженер Республики Каракалпакстан Алимбай Примов (в центре) с группой рабочих. Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА. (УзА).

Несколько дней идет судебный процесс над членами преступной группы, обвиняемой в незаконном пересечении границы нашей республики, ведении религиозной пропаганды с целью посеять раздор, смуту среди представителей разных религиозных убеждений, ведении подрывной работы против существующей власти, конституционного строя, хранения и ношения огнестрельного оружия.

**ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ**

В ходе судебного разбирательства были глубоко изучены совершенные членами группы дела, заключения следствия, вещественные доказательства.

Следует подчеркнуть, что на суде подсудимые выразили искреннее раскаяние в содеянном, признали справедливость наказания и выразили желание жить в дальнейшем честно, чтобы смыть свою вину. При вынесении решения суд учел это обстоятельство.

Решением Наманганского облсуда члены преступной группы Кали Гамбардыев осужден на 8, Мухтор Маннонов и Абдулло Шаоибидинов — на 6, Джабир Шаоибидинов — на 5 лет лишения свободы с конфискацией имущества и отбыванием срока наказания в колониях строгого режима.

Закончился суд над другими членами преступной группы: Рахмоном Сулеймовым и Мухитдином Солевым. При вынесении своего решения суд также учел искреннее раскаяние подсудимых в своих действиях. Р. Сулеймов осужден на 5, М. Солев — на 8 лет лишения свободы с конфискацией имущества и отбыванием срока в колониях строгого режима.

Заслуженное наказание получили и активные участники организованной в Учкургане преступной группировки Одил Насриддинов и Зокир Сайталиев. Их дело рассматривалось на открытом судебном заседании. Как выяснилось, в прошлом году О. Насриддинов незаконно пересек границу нашей республики, был в кишлаках Хойил и Девонасуе Республики Таджикистан. Там он встретился с руководителями преступной группировки, находящимися в розыске как государственные преступники. В частности, он встретился с Джумабом Хожиёвым (Джума Наманганский), при нем же прошел идейную и боевую подготовку, направленную против нашего строя.

Вернулся в Наманганскую область с заданием хвать специального указания для начала действия движения "Джихад". На суде, проходившем под председательством судьи П. Джалилова, преступные деяния его доказаны. Оба члена преступной группы получили наказание, соответственно совершенным преступлениям.

По некоторым членам преступной группы вынесены предварительные решения. По оставшимся ведется следствие. Открытые судебные процессы продолжаются.

А. МАДАТОВ.

**И ПЕРЕСЕВ МОЖНО ЗАСТРАХОВАТЬ**

Нет радостей для сердца дехканца той картины, когда политая потом земля покрывается первыми нежными всходами. Казалось бы, все учтено: и семена подготовлены, и удобрения вовремя внесены, но... непредсказуемая стихия в одночасье лишает всех надежд на урожай. И как ни тяжело смотреть на побитое градом или залитое мутными водами поле, надо вновь браться за дело, находить силы и средства для пересева. На помощь дехканцу здесь может прийти страховая компания, что станет гарантом его защиты от стихийных бедствий.

В нашей республике — это Государственная акционерная страховая компания "Узгосстрах", образованная указом Президента страны в феврале прошлого года на базе Узгосстраха. Об основных направлениях ее деятельности, о том, что сделано, наш корреспондент попросил рассказать первого заместителя председателя ее правления С. М. ВАЛЬДМАНА.

— Семен Михайлович, в 1997 году в республике произошли крупные изменения в сфере страхования. Основным новым видом страховых услуг, которые предоставляет "Узгосстрах", является обязательное страхование средств, авансируемых сельскохозяйственным предприятием для производства продукции.

— В этом случае страхуется риск непогощения сельхозпредприятия заготовительными организациями авансированных ими по договорам контракции средств. Страхователями здесь выступают заготовительные организации. Такой вид страхования позволяет в определенной степени решить проблему неплатежей в сельском хозяйстве и в сочетании с добровольным страхованием урожая обеспечивает более полную защиту сельхозпроизводителя, так как при этом обеспечивается защита как от урожаев в производственной деятельности, так и от природных катаклизмов.

В прошлом году были застрахованы авансированные средства по 12,281 договору контракции по производству хлопка и 3,487 — по зерну.

Страхование такого вида проводится в индивидуальном порядке непосредственно районными отделениями компании. А надо сказать, сейчас в ее составе действует 13 областных дирекций по 163 отделениям во всех сельских районах республики. "Узгосстрах" заинтересована в своевременном возврате авансированных средств, и поэтому районные отделения отслеживают, насколько своевременно они получены и эффективно ли используются. По каждому траншу аванса проводится обследование состояния дел сельхозпроизводителя, даются практические рекомендации, ведется контроль за их выполнением.

Самой актуальной задачей на сегодняшний день мы считаем страхование имущества дехканских и фермерских хозяйств. С ними проводим разъяснительную работу, и уже составлено 548 договоров. Всего же предлагается более десяти видов добровольного страхования. Среди них могут называться страхование пересева сельхозкультур, малоурожайнос-

ти в результате стихийных бедствий, падежа скота от болезней, страхование урожая коконов, тутовых листьев, зданий, сооружений и прочего. Причем "Узгосстрах" ведет постоянную работу на местах по разработке новых видов страхования, если в них есть у хозяйств заинтересованность.

Работаем мы и непосредственно с санируемыми сельхозпредприятиями. Для них было проведено льготное страхование посевов и урожая, оказывались услуги по страхованию имущества, банковских кредитов, возврата авансированных средств, выделенных по государственному заказу.

Насколько мне известно, являясь правопреемником Узгосстраха, "Узгосстрах" продолжает активную работу и по традиционным видам страхования, считая ее одной из приоритетных своих задач.

— И это неудивительно. Страхование жизни, здоровья и имущества не только позволяет оказывать людям финансовую помощь в тяжелой, трагической ситуации, но и, как вы сами понимаете, является надежным способом накопления денежных средств. Учитывая то, что нынешний год объявлен в нашей стране годом семьи, "Узгосстрах" активизировала эту работу, особенно на селе. К настоящему времени около четырех миллионов человек заключили с нами договоры по страхованию жизни и от несчастных случаев.

Что касается сельской местности, то здесь будет уместно привести несколько цифр. Помимо обязательного страхования всех частных строений, в прошлом году отделениями компании добровольным страхованием были охвачены 29,6 процента строений, 25,1 — домашнее имущество, 19,4 — домашних животных и 40,1 процента транспортных средств.

— На только что прошедшем отчетном собрании акционеров компании был дан развернутый анализ ее работы, который наглядно показал финансовую устойчивость ГАСК.

— Это создает все возможности для последовательного, рит-

мичного продолжения и развития нашей деятельности: Здесь мне хочется сказать, что правительство нашей страны, уделяя большое внимание развитию страхования в республике и созданию страховой инфраструктуры на селе, делало ставку на создание компаний с участием государственного капитала. И это оправдано, так как опыт показал, что учреждение большого количества страховых компаний с небольшим уставным капиталом зачастую приводит к невозможности выполнения ими принятых на себя обязательств и тем самым дискредитируется идея страхования. Наш же объявленный уставный капитал составляет 2,0 миллиарда сумов, а полученный за прошлый год доход — свыше одного миллиарда.

Среди наших учредителей и крупнейших акционеров такие солидные организации, как Министерство финансов Республики Узбекистан, Ассоциация "Узгосхлопкопромобинт", корпорация "Узлебопродукт", коммерческие банки "Пахтабанк", "Галлабанк", "Мевасабзаовотбанк".

Для популяризации идей страхования и привлечения большего числа акционеров мы приступили к размещению части акций на фондовом рынке. Компанией выпущено для свободной продажи 100 тысяч акций.

"Узгосстрах" является акционером и учредителем ряда крупных банков, концернов и организаций. С участием средств компании создано пять страховых организаций, в том числе совместная узбекско-английская страховая компания "Узбексургурта — Хауден-Лху".

В заключение хочу сказать, что развитие устойчивой страховой индустрии, способной обеспечить все необходимые виды страхования, является важным элементом успешного перехода к рыночной экономике. А учитывая, что сельское хозяйство составляет основу экономики нашей страны, страхование, защита сельхозпроизводителей, безусловно, будут способствовать устойчивому развитию ее аграрного сектора.

Татьяна ОРЛОВА, корр. "Народного слова"

**Сотрудничество "ПАП-ФЕН" ЗАВОЕВЫВАЕТ РЫНОК**

Список совместных предприятий, действующих в Наманганской области, скоро пополнится еще одним — узбекско-турецким СП "Поп-Фен". Оно ориентировано на выпуск высококачественной хлопчатобумажной трикотажной пряжи, пользующейся стабильно большим спросом на мировом рынке.

На предприятии, расположенном в кишлаке Искандар Палского района, начались пусконаладочные работы. Уже в первый месяц лета оно должно вступить в строй. Узбекистанской стороны инициаторами создания совместного предприятия выступили ассоциация "Узбекгилсаноат", акционерная компания "Енгилсанотинвест" и акционерное общество "Палская фабрика нетканых материалов". Новое производство разместилось в одном из пустовавших производственных корпусов АО. Теперь его облик полностью преобразился, и сегодня любому, кто подзаглядывает к кишлаку, бросается в глаза огромная постройка длиной почти в полкилометра сочного ярко-желтого цвета. Именно в этот цвет, по традиции, окрашиваются внешние фасады зданий предприятий, к созданию которых причастна всемирно известная турецкая текстильная компания "Текфен холдинг". Она и является зарубежным учредителем СП в Палском районе.

Стоимость проекта превышает 43 миллиона дойчмарок. Из Германии поставлено и самое современное оборудование для переработки хлопковоолокна в высококачественную трикотажную пряжу. СП рассчитано на переработку 5,400 тонн хлопковоолокна в год. Из этого количества сырья будет производиться до 3,900 тонн пряжи, около 80 процентов которой планируется экспортировать.

— Как показали лабораторные исследования, качество первых пробных партий пряжи, полученной на нашем предприятии, находится в полном соответствии с международными стандартами, — рассказывает генеральный директор СП "Поп-Фен" представитель турецкой компании "Текфен холдинг" господин Муфин Кыргыз. — Мы рассчитываем поддерживать этот уровень и в дальнейшем, ведь нашей продукции только предстоит завоевывать позиции на мировом рынке. И мы очень надеемся, что изделия с маркой "Поп-Фен" скоро станут пользоваться большим, устойчивым спросом. Для этого требуется четкая организованная, слаженная работа всего коллектива. Естественно также, что для получения пряжи высочайшего качества, которую мы собираемся продавать на внешнем рынке, столь же высокое качество должно быть и поступающее к нам волокно.

На новом совместном предприятии получили работу около 350 человек.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

**ПОПРАВКА**

В материале "Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об организации общего среднего образования в Республике Узбекистан" ("Народное слово" за 15 мая с. г.) по вине редакции допущена ошибка. Второй абзац пункта 1 следует читать:

получение учащимися систематических знаний, развитие у них потребностей в овладении ими, формирование базовых учебных, научных и общекультурных знаний; далее по тексту.

**ДИНАМИЧНЫЙ НОВИЧОК**

В русле реформ

Молодое хозяйство "Тубдин" Джамбайского района вновь удивляет своей стремительностью в решении производственных проблем. Уже готовы к уборочной все пять комбайнов, другая техника. В русле реформ пять лет назад и не помышляли о таком количестве техники. В этом году хлопководы также рассчитывают на повышение урожайности, ведь они последовательно совершенствовались на своих 205 гектарах системы подкормки земель, полива, защиты от сорняков и вредителей.

Небольшое хозяйство хорошо зарекомендовало в прошлом году и уже направило в социальный сектор и на производственные нужды свыше 30 миллионов сумов. Сегодня, когда после завершения работы XI сессии Олий Мажлиса родились новые законы "сельскохозяйственного пакета", появились и новые ориентиры. Нужно использовать возможности стать на своей земле подлинными хозяевами, своими руками строить свое благополучие.

Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова". Самаркандская область.

Воле 700 городов и населённых пунктов

UZDUNROBITA cellular

**20- КРАТНОЕ СНИЖЕНИЕ ТАРИФА НА ПОДКЛЮЧЕНИЕ ВСЕХ МАРОК ТЕЛЕФОНОВ, ПРИОБРЕТАЕМЫХ В СП "УЗДУНРОБИТА"**

~~500\$~~ **25\$**

А также : стоимость подключения

К МЕСТНОЙ СЕТИ	0.00\$
К МЕЖДУГОРОДНОЙ СЕТИ	0.00\$
К МЕЖДУНАРОДНОЙ СЕТИ	0.00\$

Спешите значительно сэкономить ваши средства, ведь новые тарифы действуют только с 15 мая 1998 до 15 июня 1998

Знак устойчивого положения на рынке телекоммуникаций

Ташкент Самарканд Андижан Бухара Гулистан Джизак Карши Коканд Навои Наманган Термез Ургенч Фергана Хива Чирчик Янгиюль

Свыше 18 000 абонентов

Зона покрытия составляет около 90% населённой территории Республики Узбекистан

Автоматический роингт по всей территории Узбекистана

Круглосуточная информационно-справочная служба : 300909, 310909 и 611 с телефона СП "Уздунробита"

Сервис-Центр: Отдел продаж, сервисное обслуживание абонентов. Адрес: ул.у. Юсупова, 16 (Лабзак)

**АООТ "АВТОКОМБИНАТ № 2"**

приглашает на работу водителей-профессионалов для работы на такси.

Оплата сдельно-премиальная.

Адрес: Чиланзар, квартал 26, ул. Сегизбаева, 3-а.

Правление АООТ.

**OGU'98**

Приглашаем вас на вторую Узбекистанскую международную выставку

"НЕФТЬ И ГАЗ-98", и "УЗМИН-98", которая состоится 19—21 мая 1998 года

в Республикском торгово-выставочном центре "Узэкспонентр" (бывшая ВДНХ), г. Ташкент, улица Амра Темура, 107.

Время работы выставки:

Вторник, 19 мая	13.00-18.00
Среда, 20 мая	10.00-18.00
Четверг, 21 мая	10.00-16.00

и на вторую Узбекистанскую международную конференцию

"НЕФТЬ И ГАЗ-98", которая будет проходить 20—21 мая 1998 года в отделе "Интерконтиненталь" г.Ташкент, ул. Амра Темура, 107-А.

проверка показала

Комитетом по демополицизации и развитию конкуренции при Министерстве финансов Республики Узбекистан недавно проводилась проверка предприятий и организаций системы Государственной акционерной ассоциации "Узгустустанот" на соблюдение требований закона "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках" и "О защите прав потребителей".

ПЫТАЯСЬ ОБОЙТИ ЗАКОНЫ...

Картина оказалась достаточно удручающей: из 70 выборочно проверенных предприятий в 49 были установлены нарушения различного рода. Мало того, в целом по "Узгустустаноту" наблюдается спад производства. И причина здесь кроется в недостатке сырья, а это уже вина поставщиков, не выполняющих договорные обязательства. К примеру, АО "Фергангуст" в прошлом году заключил договоры с 80 хозяйственными организациями на поставку 1,270 тонн мяса в живом весе, а получило лишь 597 тонн. А такое хозяйство, как Кувайсский откормочный пункт, выполнило договорные обязательства всего на 9,8 процента. Так же обстоит дело и в АО "Ташкентгуст", где поставщики выполнили договор на 66,3 процента. В целом по ассоциации вместо запланированных 56,289 тонн мяса поставлено 19,475 (1).

Такое же положение и с поставкой молока, причем здесь сырье поставляется через посредников, что, естественно, сказывается на цене готовой молочной продукции. А если бы предприятия по переработке молока имели возможность покупать его напрямую, то цена готовой продукции значительно бы снизилась. Проверка показала, что в то время как предприятия отрасли остро нуждаются в сырье, работают не на полную мощность, есть факты, когда поставщики реализуют его частным фирмам, которые в свою очередь перепродают товар дальше. Справедливости ради надо сказать, что и у поставщиков сырья — откормочных хозяйств так же немало трудностей. Тем более обидно, что свою лепту в дело уменьшения частного предпринимателя вносят хитрости, по сути своей обязанные оказывать ему всемерную помощь. В качестве примера можно привести решение хокима Паркентского района столичной области, которым с постановлением Кабинета Министров "О мерах по углублению процессов приватизации, акционирования и государственной поддержке предприятий ассоциации "Узгустустанот" освобождены от продажи государству зерна и другой продукции растениеводства. Надо сказать, что в целях улучшения финансового состояния и

значительно расширился ассортимент мясных и молочных продуктов на прилавках наших магазинов, однако зачастую покупателям приходится платить за продукты "наценку". Да и как колбаса не быть дорогой, если, к примеру, АО "Жиззахгуст", являясь монополистом по производству колбасных изделий на местном товарном рынке, завывал цены на продукцию... по своему усмотрению. Килограмм колбасы "Столичный" почти на 74 сума, "Юбилейной" — на 69 сумов, "Южной" — аж на 272 сума 23 тинина. Так что здесь в прошлом году излишек было получено с потребителей (то есть нас с вами) свыше двух с половиной миллионов сумов. Результаты проверок рассмотрены на расширенных советах областных территориальных управлений по демополицизации и развитию конкуренции с участием представителей проверенных предприятий "Узгустустанот", на которых намечены меры по устранению недостатков и нарушений, в ряде случаев применены экономические санкции. Думается, руководители, допустившие нарушения законодательства, сделают правильные выводы, тогда и колбаса, может, станет дешевле. Пресс-служба Комитета по демополицизации и развитию конкуренции.

Нет, этого пропустить никак нельзя — именно об этом вы хотели узнать подробнее, смутно расслышав обрывок чьего-то разговора, включив телевизор на последней фразе информации. Вот теперь все ясно, с удовлетворением констатируете вы, отходя от стэнда с фотоинформацией, заодно просчитывая варианты убедительного ответа на вопросы начальства. Пусть эта сценка останется в области нашей фантазии, давайте просто пройдемся по улицам нашего весеннего города, замедлив на минуту шаг у сверкающих чистотой окон — не домов, а "окон информации", которые стали в последнее время неотъемлемой частью нашего городского и, я бы сказал, культурного пейзажа. Ташкентцы и гости столицы, с вниманием отнеситесь к этому новшеству, же, пожалуй, начинают воспринимать его как необходимую составную часть жизни. Ведь информированность сегодня — тоже часть тех перемен,

НЕ оперативно в столице в СНГ Европе интересно



ОСТАНОВИТЬСЯ, ОГЛЯНУТЬСЯ...

Вы просыпаетесь утром и с ужасом обнаруживаете, что опять (!) едва-едва успеваете собраться на работу. О такой роскоши, как свежая газета за чашкой кофе, не может быть и речи. Спортным шагом (или бегом) — в зависимости от количества оставшихся минут — достигаете входа в метро, и тут...

что отделяют день сегодняшний от дня вчерашнего. Перспективы развития столичного метро и сокращения музея Амира Темура, внешние связи Узбекистана и жизнь простых тружеников — все это находит отражение на информационных стендах, делающих наш город краше, а общение с ним не только приятным, но и полезным, пространство простого бульвара — информационно насыщенный. Остановитесь на несколько минут — и вы обязательно оставите в своей памяти какой-то яркий факт из жизни страны, родного города, а то и просто полюбопытствуете мастерски снятым пейзажем, выразительным лицом современника...

(Наш корр.) Фото М. АМИНА (УзА).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАЯ

Вниманию телезрителей! В связи с профилактическими работами в понедельник, 18 мая передача программы УТВ I с 6:30 до 14:10 будет транслироваться по каналу УЗ ТВ III. УТВ I 17:55 Программа передач. 18:00 Новости. 18:10 Для детей. «Мехрибоний уйда». 18:25 «Озода булсин шахрин». 18:45 «Мир и человек». 19:05 «Аллот манзил». Беседа с народным писателем Узбекистана О. Якубовым. 19:25, 19:50, 20:25, 20:55, 22:25 - Реклама. 19:30 «Ахборот» (рус.). 19:55 Вести с бирж и из банков. 20:10 Вечерняя сказка. 20:30 «Ахборот». 21:00 «Дунё кўшикка тўсиш». Музыкальная программа. 21:25 «Дилер». Тележурнал. 22:30 М. Бобоев. «Кўнгил кўчалари». Видеофильм. Филм 1-й, 1-я часть. 23:30 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «МХСК» — «Нефчи» (Фергана). 00:15 «Ахборот». 00:40-00:45 «Ватан тимсоллари». УТВ II 18:00 Программа передач. 18:15 «Даракчи» (рус.). 18:45 «Эришчи». Мульти-сборник. 18:55 «100 лет приключению». Тележурнал. 19:05 «Эгиз кўшиклар». 19:25, 19:50, 20:25, 20:55 - Реклама. 19:30 «Ахборот» (рус.). 19:55 «Все о туризме». 20:20 «Дилором наволар». 20:30 «Золотое наследие». 21:00 «Бурч на маслугат». 21:20 «Гнев ангелов». Тележурнал (США). 21:40 «Ортак дар» (рус.). 22:30 «Даракчи» (рус.). 22:55 Музыка и реклама. 23:00 «Хроника молодого Индия» (рус.). Тележурнал. 23:45-23:50 «Тунингиз хайрли бўлсин!». УТВ III 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00 — 8:30 «Хафтанона». 8:30 «Узлик». Художественно-публицистическая передача. 8:55 «Узбекфильм» представляет: «Гилем». Премьера. 9:05 Спорт мира. 9:15 «Паутина». Тележурнал. 10:00, 12:00, 14:00 — Новости. 10:05 Новости кино. 10:20 Мастера узбекского кино. 10:40 Дневной сеанс. «Волноскрипте людей». Художественный фильм. 12:05 «Омад колдузи». Тележурнал. 12:35 Концерт ансамблем маком Узеираликомилана. 13:05 «Как ослик, грусть заболел». Мультифильм. 13:15 — 14:20 Футбол. Чемпионат Узбекистана. «Насар» (Карши) — «Трактор» (Ташкент). 17:15 Новости. ОРТ 17:20-20:40 «Зачем людям кулы?». Телефильм. Российское государственное телевидение 21:00-21:30 21:30 Реклама. 21:35 «Отец и дочь». Детективный фильм. 21:50 «Ахборот» (рус.). УТВ IV 17:10-18:45 Турецкое телевидение. 18:45 Анонс передач. 18:50 «Мультикарusel». 19:05 «2130». Реклама. 19:10 «Морена Клара». Тележурнал. 19:55 «Богемий». 20:20 «Мазнавият ва Ислом». 20:40 «Дурдана». 21:15 Кинематограф. Когда деревья были большими. 22:45 Арабская эстрада. 23:15-23:25 «Мунавар тонг истаб...». УТВ III 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! ЧЕТВЕРГ, 21 МАЯ УТВ I 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ II 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ III 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ IV 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! ВТОРНИК, 19 МАЯ УТВ I 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республи-

ТЕЛЕВИДЕНИЯ

12:05 «Собити сайёрада». Литературная передача. 12:30 Дневной сеанс «Баламунт». Художественный фильм. 14:10-14:30 «Маслак ва максад». 17:55 Программа передач. 18:10 К 1000-летию джана «Алломчи». «Алломчи-лар хамиша голиб». 18:35 «Дардингизин оиласи». 18:50 Концерт молодых исполнителей. 19:10 «Жахар». 19:25, 19:50, 20:25, 20:55, 21:50 - Реклама. 19:30 «Ахборот» (рус.). 19:55 «Ташкил тарбия миллий дастури — амалда». 20:10 Вечерняя сказка. 20:30 «Ахборот». 21:00 «На перекрестках экономики». 21:20 «Муслик ёхуд кўшикчилар». 21:40 «Аллот манзил». 19:30 «Ахборот» (рус.). 19:55 «Бизнес-академия». 20:10 Вечерняя сказка. 20:30 «Ахборот». 21:00 «Мадрид курклайди Ватанин». 21:20 «Акс-садо». 22:05 «Ватан ягонадир». Поэт Софий Садратова. 22:25 Анонс. «Азизим». Премьера видеофильма. 23:40 «Ахборот» (рус.). 00:05-00:10 «Ватан тимсоллари». УТВ II 18:00 Программа передач. 18:05 «Даракчи». 18:15 «Уммонга туташ дилер». 18:35 «Преступления XX века». Тележурнал. 19:05 «Дойче Велле» представляет. 19:25, 19:50, 20:25, 20:55 - Реклама. 19:30 «Ахборот» (рус.). 19:55 «Тарона». 20:10 «Хозийе на заметку». 20:30 «Ахборот». 21:00 «Кулгиза нима отсин». 21:20 «Гнев ангелов». Тележурнал. 22:05 «Аксон». 22:25 «Даракчи». 22:55 Музыка и реклама. 23:40 «Ахборот» (рус.). 00:05-00:10 «Тунингиз хайрли бўлсин!». УТВ III 16:35 Новости. 16:40 «Сказочная среда». Кинотеатр для детей. ОРТ 6:30-8:00 «Доброе утро». 17:20-20:40 Российское государственное телевидение 21:00-21:35 21:35 Реклама. 21:40 На экране — психологическая драма: «Мой новый пистолет». 21:55 «Ахборот» (рус.). УТВ IV 17:10-18:45 Турецкое телевидение. 18:45 Анонс передач. 18:50 «Мультикарusel». 19:05 «2130». Реклама. 19:10 «Морена Клара». Тележурнал. 19:55 «Богемий». 20:20 «Мазнавият ва Ислом». 20:40 «Дурдана». 21:15 Кинематограф. Когда деревья были большими. 22:45 Арабская эстрада. 23:15-23:25 «Мунавар тонг истаб...». СУББОТА, 23 МАЯ УТВ I 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! ПЯТНИЦА, 22 МАЯ УТВ I 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ II 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ III 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ IV 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 МАЯ УТВ I 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ II 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ III 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи! УТВ IV 6:30 «Ассалом, Узбекистон!». 8:00-8:25 «Ахборот». 8:25 Обзор республиканских газет. 8:40 «Музыка бустони» Тележурнал. 9:00 «Эфират». 9:10 «Хайри тун!» Спокойной ночи! 9:55 «Музыкальные митинги». 20:00 «Спорт-лотто». 20:10 «Парвоз». 20:25 «Елчи». 20:45 «Автосалатан». 20:55 «Аксон». 21:15 «Нафосат гулшани». 21:45 «Дурдана». 22:20 «Золотое наследие». Утин. «Парожа». Спецтакс. 23:40-23:50 «Хайрли тун!» Спокойной ночи!

НЕ ПРОСТО ПЕНСИОНЕРЫ

Хочу рассказать о пожилых людях. О тех, кто, несмотря на годы, всевозможные «болячки», судьбы, груз военного и трудового лихолетья, и сегодня украшает нашу жизнь, делает ее чище, глубже, осмысленнее. Чем? Да многим чем — доброй натурой, верностью нравственным идеалам, оптимизмом.

Вот, к примеру, семья Толстовых из Учкулда. Николай Александрович и его супруга Евдокия Антоновна по-видимому немало лиха на своем веку: и голод знали не по рассказам да книгам, и послевоенную разруху. Но не согнула судьба любящую пару, наоборот, научила преодолевать трудности, сохраняя свое достоинство в самый нелегкий час, когда кое-кому небо может показаться с овчинку. Супружеская чета три десятка лет работала на рудниках горняцкого края, вырастила детей, внуков. Да если бы только этим отличался Толстов! Николай Александрович пишет образные, емкие стихи, сам переплетает их в книги. А еще он настоящий мастер: своими руками делает прекрасные жестяные изделия. Живут с Евдокией Антоновной они душа в душу, без натяжки и пренебрежения можно сказать, что их года — их богатство.

Катерина БЕЛУГИНА, корр. «Народного слова» по Навоийской области.

НА СНИМКЕ: семья Толстовых из Учкулда. Фото В. ДЕМИНА.

ОРДЕН ЧЕСТИ — ЗУРАБУ СОТКИЛАВЕ

За особые заслуги в популяризации Грузинского музыкального искусства, значительный вклад в развитие оперного искусства и плодотворную общественную деятельность узакон президентом Грузии выдающийся грузинский певец, солист Российского государственного академического Большого театра, народный артист Грузии, профессор Зураб Соткилава награжден орденом Чести.

Любительно, что свою карьеру прославленный певец начинал как профессиональный футболист, выступавший за команду тбилисского «Динамо». Однако любовь к музыке привела его в консерваторию, по окончании которой ему открылись лучшие театральные подмостки мира. Как нам сообщили в посольстве Грузии в Узбекистане, хотя Зураб Соткилава является солидом родной земли, часто выступает на сцене театра имени Захария Палиашвили.

Мы с удовольствием восприняли весть о награждении Зураба Соткилавы столь высоко.

Александр КОСТЮНИН, корр. «Народного слова» — при информационной поддержке посольства Грузии в Узбекистане.

О ПРОДАЖЕ КОМПЬЮТЕРОВ В КИТАЕ

Продажа компьютеров в Китае достигнет в этом году 165 млрд. юаней (около 20 млрд. долл.), а в следующем году, несмотря на прогнозируемое снижение темпов продаж, эта цифра увеличится до 200 млрд. юаней, а к 2000 году — до 240 млрд. юаней (около 29 млрд. долл.).

По оценке Исследовательского центра по изучению рынка компьютеров и продукции микроэлектроники министерства электронной промышленности, в настоящее время по темпам «компьютеризации страны» Китай вышел на первое место в мире. Даже мелкий торговец овощами предпочитает иметь дома компьютер вместо традиционных китайских счетов с костью.

Свыше 3,5 млрд. персональных компьютеров в 1996 году было продано в минувший год в стране, что на 66 проц. больше показателей предыдущего года по стоимости и на 92 проц. больше по количеству.

Общая сумма экспорта и импорта компьютеров за прошлый год составила 13,16 млрд. долларов — на 33 проц. больше, чем в 1996 году. Увеличение этих показателей, по оценке специалистов центра, вызвано растущим числом смешанных предприятий, которые создаются в Китае крупными международными компаниями по производству вычислительных машин.

Сумма китайского экспорта компьютеров в 1996 году составила 8,73 млрд. долларов, а импорта — 4,43 млрд. долларов, что соответствует на 34,9 и 29,5 проц. больше цифр предыдущего года.

ИТАР-ТАСС.

В СТОЛИЦЕ

В столице

В СНГ

В СНГ

В СНГ

В СНГ

В СНГ

# ЧАРУЮЩИЙ МИР ТАНЦА

В нашей стране все более развивается национальная культура и искусство. Указ Президента Узбекистана о развитии искусства национального танца и хореографии в этом отношении является важным программным документом. Созданное на основе этого указа объединение "Узбекракс" ведет плодотворную работу по сохранению развещающегося на протяжении многих веков национального танцевального искусства, сохранению его для будущих поколений. Проведение республиканского смотра-конкурса исполнительниц национальных танцев имени Мукаррам Турғунбаевой явилось еще одним подтверждением внимания к этому древнему виду искусства в нашей стране.



В настоящее время в городе Намангана Шахноза Холдурова, студентки Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии Феруза Озодова и Назолат Хайдарова удостоились третьего места.

Мероприятие завершилось выступлениями победителей конкурса, а также отчетным концертом творческих коллективов национального танцевального объединения "Узбекракс".

Б. МАНСУРОВ, корр. УзА.



НА СНИМКАХ: во время конкурса. Фото А. РИСКИБЕВА (УзА).

ТВОРЧЕСТВО

Наргиз ПОЛАТХАНОВА:

## "Я СЧАСТЛИВА, ПОТОМУ ЧТО ЗАНИМАЮСЬ ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ..."

В Большом зале Ташгосконсерватории имени Ашрафи за вот уже почти 60-летнюю историю этого музыкального учебного заведения состоялось немало премьер. Но на этот раз в исполнении доцента кафедры специального фортепиано Наргиз Полатхановой звучало малоизвестное, а потому и редко исполняемое произведение Ференца Листа — "Поэтические и религиозные гармонии".

Фортепианный цикл состоит из десяти пьес с несколькими философскими названиями — "Аве Мария", "Благословение Бога в одиночестве", "Размышление о смерти" и т. д. Если гениального венгерского композитора мы знаем как романтика, как автора симфонической сонаты-кончерто "Грезы любви", то в исполнении Н. Полатхановой Ф. Лист предстал перед слушате-

лями, как философ, созерцающий мир человеческих чувств и познающий удивительную гармонию между переживаниями и картинами природы.

Н. Полатханова — выпускница Московской академии имени Гнесиных, училась в классе профессора Либержана. Наргиз — удивительно работоспособный человек, она неустанно совершенствует свое мастерство и систематически дает

сольные концерты. А ведь не каждый педагог может взять на себя ответственность выступить перед профессиональной "консерваторской" публикой, и прежде всего перед своими учениками, для которых он не только наставник, но и пример для подражания, авторитет.

Мы встретились с Н. Полатхановой в одном из классов консерватории, и первые вопросы, конечно же, были о прошедшем кон-

церте.

— Почему вы выбрали именно этот фортепианный цикл? И что вы любите исполнять больше — известные произведения или не очень?

— Я знала, что в Ташгосконсерватории это произведение Листа будет звучать впервые, — сказала Наргиз. — Понятно, что такой факт настраивал на большую ответственность в первую очередь перед самой собой, и конечно же, перед слушателями. И еще: Лист — мой любимый композитор и исполненное произведение отнюдь не из легких. Я хотела, чтобы, слушая Листа, присутствующие на премьере задумались о жизни, о любви, вообще о предназначении человека на Земле. Если это удалось, то я очень рада.

— Вы счастливый человек? — Да, конечно, — Наргиз Полатханова улыбнулась. — Я счастлива, потому что живу под мирным небом родного Ташкента, счастлива, потому что мне предоставлена возможность заниматься любимым делом.

Т. АН, наш общ. корр.

ПОГОДА

## ОБЛАЧНО, ВРЕМЕНАМИ ДОЖДИ



В ближайшие сутки по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, в отдельных районах — кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 9 — 14 метров в секунду, при грозе с усилением до 15 — 20.

Температура воздуха: по Каракалпакустану и Хорезмской области ночью — 10 — 15, днем — 24 — 29 градусов тепла;

по Бухарской и Навоийской областям ночью — 13 — 18, днем — 24 — 29 тепла;

по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 18 — 23, днем — 25 — 30 тепла;

лины — Андижанской, Ферганской и Наманганской — ночью — 13 — 18, днем — 20 — 25 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 15 — 20, днем — 22 — 27 тепла; по горным районам Ташкентской области ночью — 9 — 14, днем — 14 — 19 тепла.

### ВНИМАНИЕ! В ПРЕДГОРНЫХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА СЕЛЕОПАСНО!

В столице республики — переменная облачность, кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 15 — 17, днем — 23 — 25 градусов тепла.

Атмосферное давление будет колебаться, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

## Спорт НЕ ВСЕХ ПРИВЛЕКАЕТ КРУСТАЛЬНЫЙ БЛЕСК КУБКА

Особенностью нынешнего Кубка Узбекистана по футболу стало то, что команды высшей лиги, вступив в борьбу с 1/16 финала, в стартовых матчах сразу же должны были продемонстрировать претендентам на успех в розыгрыше из низшего эшелона свою силу: ответных игр не предусматривалось, а играла вся высшая лига в гостях.

Сделать это смогли, однако, лишь чуть больше половины команд — девять. А семь представителей высшего дивизиона то ли самоуверенно сконцентрировали все внимание на чемпионате страны, то ли попросту не справились с соперниками. К последним можно отнести МХСК, уступивший "Шахрихану" — 2:4, "Касансай", проигравший "Самарканду" — 0:2, "Зарафшан", в дополнительное время пропустивший решающий гол от ферганского "Тукимчи" — 1:2, "Хорезм", с тем же счетом уступивший в Нукусе "Араду". А вот проигравшие футболисты "Сурхана" землякам-шурчинцам (0:2), бекабадцев зангиатинскому "Лочину" (0:3) и тем более анди-

жанцев "Хиве" (0:6) скорее из разряда первых. Что, конечно, не делает чести клубам высшей лиги.

Ее же поддержали остальные коллективы. Судите по результатам: "Истиклол" — "Согдиана" — 1:4, "Рохат" — "Бухара" — 1:3, "Янгйер" — "Пахтакор" — 1:4 (бесплодный претендент на возвращение в класс сильнейших не выдержал экзамена у одного из фаворитов первенства), "Кызылкум" — "Насаф" — 1:3, "Шуртан" — "Нефтчи" — 0:3, "Ситора" — "Дустлик" — 1:3, "Машал" — "Трактор" — 1:3, "Чиланзар" — "Навбахор" — 1:7, "Атласчи" — "Темирйулчи" — 0:1.

Состоявшаяся в пятницу в Федерации футбола жеребьевка 1/8 финала определила такой состав пар (игры пройдут на полях команд, названных первыми): "Дустлик" — "Хива", "Пахтакор" — "Лочин", "Трактор" — "Самарканд", "Арад" — "Навбахор", "Темирйулчи" — "Согдиана", "Бухара" — "Тукимчи", "Нефтчи" — "Шахрихан", "Насаф" — "Шурчи". Игры 1/8 финала состоятся 3 июня. Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".

### Третья Ташкентская ЯРМАРКА

торгово-промышленная

Приглашаются предприятия всех регионов и городов Узбекистана, ближнего и дальнего зарубежья, все заинтересованные структуры, юридические и физические лица.

На ярмарке будут представлены товары, выпускаемые предприятиями города, сырьевые материалы, инвестиционные проекты, научные разработки «Ноу-Хау», предложения по совместному использованию свободных производственных площадей, оборудования и складских помещений, объекты незавершенного строительства, недвижимости.

**С 15 по 19 июня в Ташкенте, в Центральном Выставочном зале Академии художеств Узбекистана**

Организаторы ярмарки: хокимият г. Ташкента, Палата товаропроизводителей и предпринимателей г. Ташкента.

Тел.: (371) 1332707, 1363331  
(3712) 540487, 555633.  
Факс: (3712) 551557

Адрес: г. Ташкент, 700015, массив Госпитальный, 12.



Международная служба услуг, лидирующая в таких сферах, как гостиничные услуги, бюро путешествий, аренда автомобилей, и другие.

**Гостиничный бизнес: номер 1 в мире в сфере эксплуатации гостиниц**

**Бюро путешествий: номер 2 в мире**

**Сервисными купонами: номер 1 в мире**

**Аренда автомобилей: номер 2 в Европе**

**Другие виды деятельности туризма и путешествий**

121 000 сотрудников, 140 стран мира, 275 000 гостиничных комнат, 10 миллионов человек ежедневно пользуются обеденными талонами и прочими сервисными купонами, 3 000 бюро путешествий по всему миру, 65 000 автомобилей для аренды.

## НАРОДНОЕ СЛОВО

### ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-020. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана на компьютере IBM в редакции газеты оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ.

Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефон для справок — 136-09-67

Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала.

Дежурный редактор О. ЛИСИЦКАЯ, Старший корректор Ф. МАХМУДОВА.

Л. СПИРИДОНОВ, Ф. МАХМУДОВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1 2 3 4 5 6. Подписано в 22.40